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         Raadsvergadering:  

         Registratienummer: 

 

 

Naam: K. Fakkert 

Datum: 11 maart 2019 

Team/teamonderdeel: SE Advies en Ontwerp/Advies 

Telefoonnummer: 541416 

 

 

Collegevoorstel  
 

Onderwerp Pilot maatregelen milieueilanden en 

ondergrondse containers 

Advies 

Is er een uiterste behandeldatum? 

Bespreekstuk 

 

Hoofdopgave Volksgezondheid en milieu 

Portefeuillehouder E.J.F.M. van Mierlo 

Openbaar  Openbaar 

Raadsvoorstel of raadsbrief n.v.t. 

 

Toelichting voor de openbare besluitenlijst: 
Veel inwoners ergeren zich aan afval en huisraad dat mensen naast afvalbrengpunten dumpen. 

Afgelopen jaren namen de gemeente en Twente Milieu diverse maatregelen om het afval dat inwoners 

illegaal storten, te verminderen. Dit leverde onvoldoende resultaat op. Om overlastsituaties, 

verloedering en aantasting van het gevoel van veiligheid te voorkomen en de openbare orde te 

handhaven start de gemeente dit voorjaar op verschillende locaties met een proef met verplaatsbaar 

cameratoezicht bij milieueilanden. Daarnaast zet de gemeente drie andere maatregelen in gericht op het 

beïnvloeden en naleven van milieuvriendelijk gedrag. 

 

Voorgesteld besluit 
1. Drie locaties in de gemeente aan te wijzen waar cameratoezicht plaatsvindt. Om op die manier 

bijplaatsen van afval zoveel mogelijk tegen te gaan en daarmee overlastsituaties, verloedering 

en aantasting van het gevoel van veiligheid te voorkomen. 

2. Drie aanvullende maatregelen in te voeren gericht op het beïnvloeden en naleven van 

milieuvriendelijk gedrag: stickers bij afvalbrengpunten, drukmatten die rood oplichten bij illegale 

afvalplaatsingen en het opknappen van de al eerder geplaatste bloementuinen.  

3. De kosten voor alle maatregelen te financieren uit de reeds ontvangen inzamelvergoeding van 

het Afvalfonds Verpakkingen / Nedvang. 

 

De Burgemeester besluit: 

 

1. Het aanwijzingsbesluit cameratoezicht milieupleinen en ondergrondse containers 2019 vast te 

stellen.  

 

Inleiding 
Het bijplaatsen van afval bij milieupleinen en ondergrondse containers is voor iedereen een doorn in het 

oog. Het zorgt voor overlastsituaties, verloedering, aantasting van het gevoel van veiligheid en 

veroorzaakt mogelijk zelfs gezondheidsrisico’s. Daarmee wordt de leefbaarheid en de openbare orde 

aangetast. 
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4 maatregelen 

De gemeente wil in een proef 4 maatregelen doorvoeren gericht op het beïnvloeden en naleven van 

milieuvriendelijk gedrag. Het gaat om een mix van preventieve en repressieve maatregelen (zie bijlage 1 

voor een uitgebreide toelichting op alle maatregelen): 

 

1. Cameratoezicht toe te passen op drie locaties.  

2. Stickers bij afvalbrengpunten te plaatsen waarop staat hoeveel minuten het kost om het afval 

naar het afvalbrengpunt aan de Turfkade te brengen.  

3. Drukmatten plaatsen die rood oplichten bij het plaatsen van afval naast een afvalpunt.  

4. De bestaande tuintjes met kunstgras en -bloemen rondom afvalpunten  op te knappen.  

 

Voorgesteld wordt om vier verschillende maatregelen zo veel mogelijk gelijktijdig toe te passen.  

 

Coalitieakkoord 

In het coalitieakkoord staat het strenger handhaven op het illegaal dumpen van afval als één van de 

speerpunten genoemd:  

‘We zien afval als grondstof en zetten daarom in op recycling of hergebruik. Financiële prikkels kunnen 

bijdragen aan de bewustwording van onze inwoners om afval te scheiden en te verminderen. We geven 

daarom besparingen op de afvalinzameling terug aan onze inwoners. Tegelijkertijd vergroten we de 

bewustwording door mee te doen aan landelijke acties rond (zwerf)afval. 

Nieuwe wet- en regelgeving op het gebied van afval en voortschrijdende technologie zorgt ervoor dat 

afvalbeleid de komende jaren zal veranderen. We volgen deze ontwikkelingen op de voet. Uitgangspunt 

is een duurzaam afvalsysteem met een zo groot mogelijk draagvlak onder onze inwoners. We streng 

handhaven op het illegaal dumpen van afval en verhalen de kosten op de vervuiler. Waar nodig zetten 

we voor de handhaving cameratoezicht in.’ (Coalitieakkoord 2018-2022, pag. 26) 

 

Cameratoezicht 

De inzet van camera’s heeft 2 doelen: 

1. Er gaat een preventieve werking van uit (normactivatie en afschrikken: voorkomen van 

bijplaatsingen bij containers, voorkomen van overlast); 

2. Het cameratoezicht biedt een technische ondersteuning bij het opsporen van het aantasten van 

de openbare orde en leefbaarheid, met name illegale afvaldumpingen. 

Voorgesteld wordt om cameratoezicht gedurende één jaar toe te passen bij wijze van proef. Het 

aanwijzingsbesluit geldt voor twee jaar zodat de gemeente de camera’s gedurende de evaluatie nog 

niet hoeft te verplaatsen.  

Het inzetten van cameratoezicht is afgestemd met de politie en het Openbaar Ministerie en zij kunnen 

hiermee instemmen.  

3 locaties 

De volgende gebieden worden aangewezen als gebied waar cameratoezicht plaatsvindt als bedoeld in 

artikel 2:77 Algemene plaatselijke verordening gemeente Almelo en artikel 151c Gemeentewet: 

 Milieuplein bij winkelcentrum De Gors in de Windmolenbroek. 

 Milieuplein bij de Albert Heijn aan de Nieuwstraat in het Nieuwstraatkwartier. 

 Ondergrondse container aan de P.C. Boutensstraat in de Ossenkoppelerhoek 

Bij het plaatsen van camera’s houdt de gemeente rekening met particuliere eigendommen. Verder zal in 

het kader van de Algemene verordening gegevensbescherming een zogenaamd Privacy Impact 

Assessment worden uitgevoerd. Dit is bedoeld om privacyrisico's vroegtijdig in kaart te kunnen 

brengen.  

 

Ervaring 

Ook andere gemeenten zijn bezig met pilots op het gebied van cameratoezicht bij afvalbrengpunten. 

Onder andere de gemeente Venray. De eerste resultaten, een maand na het plaatsen van de camera’s, 

zijn positief. Venray zag het aantal bijplaatsingen met 50% afnemen. Daarnaast zijn in die gemeente op 

basis van de camerabeelden zeven processen verbaal uitgeschreven. 

 

Beoogd effect 
Een schone stad tegen zo laag mogelijk maatschappelijke kosten.  
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Argumenten voor 
 

1.1. Dit voorkomt bijplaatsingen bij milieueilanden en ondergrondse containers voor restafval 

Om bijplaatsingen van afval bij milieueilanden en ondergrondse containers te voorkomen wordt 

voorgesteld om door middel van een pilot vier maatregelen uit te voeren.  

 

1.2. De inzet van verplaatsbaar cameratoezicht wordt proportioneel geacht. 

In de afgelopen jaren zijn er al verschillende acties uitgevoerd om het afvalprobleem bij 

afvalinzamelpunten tegen te gaan. Er zijn onder andere afvalcoaches ingezet. Ook werden 

overtreders beboet door Boa’s. Twente Milieu haalt meerdere keren per week afval weg en 

maakt de inwerpzuilen regelmatig schoon. De inzet van verplaatsbare camera’s is proportioneel 

en voldoet aan de eisen van subsidiariteit. 

 

1.3. De kosten kunnen betaald worden uit de bijdrage van de producenten. 

De producenten van verpakkingsmateriaal betalen elk jaar een bijdrage voor het verminderen 

van de hoeveelheid zwerfafval via het Afvalfonds Verpakkingen. De gemeente financiert de 

maatregelen volledig uit deze - reeds ontvangen - bijdrage. 

 

 

Kanttekeningen 
2.1     Misschien werken de maatregelen onvoldoende. 

Mogelijk hebben de maatregelen niet het gewenste effect. Dit is de reden waarom de                  

gemeente de maatregelen in eerste instantie uitprobeert voor de duur van één jaar.  

 

2.2    Cameratoezicht is een zware maatregel 

De inzet van camera’s wordt met name overwogen omdat eerdere maatregelen niet tot het 

gewenste effect leidden. De illegale stort van afval tast de leefbaarheid en daarmee de openbare 

orde aan. Cameratoezicht wordt nu getest naast andere maatregelen gericht op het naleven van en 

beïnvloeden van gedrag. Op deze manier wordt in beeld gebracht welke maatregel bij milieueilanden 

het beste werkt.  

 

2.3 Vandalisme is mogelijk. 

Alhoewel de maatregelen zo goed mogelijk vandalismebestendig worden uitgevoerd, wordt 

vandalisme niet uitgesloten.  

 

 
Alternatieven 

- Geen maatregelen invoeren. Daardoor zal het aantal bijplaatsingen niet afnemen. 

- Andere maatregelen toepassen, zodat cameratoezicht niet nodig is. Dit is evenwel in de 

afgelopen jaren onvoldoende effectief gebleken.  

  

 
Kosten, opbrengsten, dekking en preventief toezicht 
De kosten van de maatregelen bedragen samen € 60.000,--. Deze kosten (inclusief onderhoud) kunnen 

worden gefinancierd door de (reeds ontvangen) bijdrage van Nedvang ( Nederland van afval naar 

grondstof) via het Afvalfonds voor het verminderen van de hoeveelheid zwerfafval.  

 
Uitvoering 
De uitvoering zal plaatsvinden vanaf april 2019.  

 

Bijlagen 
1. Plan van aanpak milieueilanden en ondergrondse containers intern nr. 66620 

2. Aanwijzingsbesluit cameratoezicht milieupleinen en ondergrondse containers 2019 nr. 1906870 

3. Bijlage 2 bij het plan van aanpak. Heterdaadje. Intern nr. 66839. 

4. Persbericht intern nr. 1967003. 
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---------------------------------------------------------------------------------------------------------- ---------------------------- 

Procesinformatie 

 

Intern overleg 
Het voorstel is intern besproken met medewerkers van het team veiligheid. 

 

Afstemming met portefeuillehouder 

Het voorstel is met de wethouder en met de burgemeester besproken en akkoord bevonden. 

 

Directie-advies 

 

B&W voorstel standaard 

 

Communicatie over het besluit 
Zie bijgevoegd persbericht.  


